
 

ΕΛΕΓΧΟΙ πριν το ΞΕΚΙΝΗΜΑ 
 

 Ξεκιναμε με περιμετρικο ελεγχο γυρω απο το αμαξι για να δουμε εαν εχουμε πεςμενα τηαμια, 
κακρεφτεσ θ αν μασ εχουν τρακαρει. 

 Κοιταμε κατω απο το αυτοκινθτο για να δουμε εαν υπαρχει καποιο ξενο αντικειμενο θ αν εχουν 
χυκει τιποτα οπωσ (λαδια, υγρο απο το ψυγειο κλπ.)  

 Στον περιμετρικο ελεγχο ςυμπεριλαμβανονται και τα λαςτιχα. Ελεγχουμε εαν ειναι φκαρμενα θ 
εχουν καποιο ξενο αντικειμενο αναμεςα θ εαν εχουν τον κανονικο αερα (το ποςο αερα πρεπει 
να εχουν αναγραφεται ςτο εγχειρίδιο του καταςκευαςτθ). Για να μθν κεωρθκουν φκαρμενα, το 
βακοσ πελματοσ (αυλακι) δεν κα πρεπει να ειναι πιο μικρο απο 1,6 χιλιοςτα και βεβαια να 
εχουμε 5 ελαςτικα μαηι με τθν ρεηερβα. 

 
Ανοιγουμε το καπο τθσ μθχανθσ και ελεγχουμε 5 υγρα: 

 υγρα φρενων 

 υγρα μπαταριασ 

 υγρο ςτο ψυγειο 

 υγρο ςτουσ υαλοκακαριςτθρεσ  

 λαδια 
 

o Εαν θ μπαταρια ειναι κλειςτου τυπου δεν ςυμπλθρωνονται υγρα αλλα εχει διδαχτει που 
δειχνει τθν καταςταςθ τθσ μπαταρια και εαν εχουμε υδραυλικο τιμονι ελεγχουμε τα 
υγρα ςτο υδραυλικο τιμονι. 

o Υγρα φρενων δεν ςυμπλθρωνουμε ποτε, παρα μονον ο μθχανικοσ. Ο λογοσ που μπορει 
να υπαρχει απωλεια ςτα υγρα φρενων ειναι θ διαρροθ θ πρεπει να αλλαξουμε τακακια.  

o Ο ελεγχοσ ςτα διαφορα υγρα γινετε με τουσ δειχτεσ που μπορει να ειναι μια βεργα που 
γραφει min-max θ με το ιδιο το κουτι που γραφει παλι min-max. Το δοχειο των υγρων 
φρενων ειναι διαφανο για να βλεπουμε εαν εχουμε μεςα υγρα. 

 
Στο πορτ μπαγκαζ ελεγχουμε για τριγωνο (εαν εχουμε ηθμια κα το τοποκετθςουμε πιςω απο το 
αυτοκινθτο μασ ςε αποςταςθ 20m ςε επαρχιακο, 50μ ςε οδο ταχειασ κυκλοφοριασ, 100μ ςε 
αυτοκινθτοδρομο), για πυροςβεςτθρα ςε περιπτωςθ που παρουμε φωτια εμεισ θ καποιοσ αλλοσ που 
χρθςιμοποιει τθν οδο, το κουτι του φαρμακειου για να προςφερουμε τισ πρωτεσ βοθκειεσ ςε εμασ θ ςε 
καποιον αλλον που χρθςιμοποιει τθν οδο, το φωςφοριηον γιλεκο για να ειμαςτε ορατοι ςε περιπτωςθ 
που γινει μια ηθμια τθν νυχτα, τισ αλυςιδεσ ςε περιπτωςθ που ςυναντθςουμε χιονια, τα εργαλεια 
αντικαταςταςθσ τροχου ςε περιπτωςθ βλάβθσ ελαςτικου. 
 
Στθν καμπινα αφου φτιαξουμε το κακιςμα και τουσ κακρεφτεσ μασ, ελεγχουμε τα θλεκτρικα μασ εαν 
δουλευουν ςωςτα και με αναμμενο τον κινθτθρα ελεγχουμε το φρενο μασ εαν λειτουργει, Το φρενο 
πρεπει οταν το παταμε να εχει αντιςταςθ και επαναφορα. Σε περιπτωςθ που δεν πιεηεται κακολου θ 
δεν επανερχεται δεν κινουμε το αυτοκινθτο και το μεταφερουμε ςτο ςυνεργειο με οδικθ βοθκεια. 
 
Τα εγγραφα που πρεπει να εχουμε μαηι μασ είναι: 

 Ταυτοτθτα 

 διπλωμα (για τον οδθγο) 



 

 αδεια κυκλοφοριασ 

 αςφαλεια 

 τελθ κυκλοφοριασ 

 κτεο 

 καρτα καυςαεριων.  
 
υνηθεισ Ερωτηςεισ  

 Το STOP ειναι μεγαλυτερο και πολυγωνικο για να μπορουμε να το διακρινουμε και απο τθν 
πιςω πλευρα οταν περναμε μια διαςταυρωςθ.  

 Κακόμαςτε ςτθν κζςθ του οδθγοφ φτιάχνουμε το κάκιςμα ςτα μζτρα μασ, φοραμε τθν ηωνθ 
αναβουμε φλασ απο τθν μερια του δρομου ελεγχουμε κακρεφτθ και λιγο πριν ξεκινθςουμε 
κοιταμε και με το κεφαλι πιςω για να δουμε τθν νεκρθ γωνια. 

 Ρριν ξεκινθςουμε δεν ξεχναμε να βαλουμε ταχυτθτα και να κατεβαςουμε το χειροφρενο. 

 Στα ςτενακια κοβουμε ταχυτθτα ελεγχουμε δεξια αριςτερα και επειτα περναμε. 

 Οι δεξιεσ ςτροφεσ ειναι κλειςτεσ ετςι ωςτε να βριςκομαςτε παντοτε ςτο δεξιο μεροσ του 
δρομου, και οι αριςτερεσ ςτροφεσ ειναι ανοιχτεσ για τον ιδιο λογο. 

 Οταν οδθγουμε πρεπει να ειμαςτε παντα ςτο δεξιο μεροσ του δρομου. 

 Για να ςτριψουμε δεξια αφθνουμε το οχθμα μεχρι το υψοσ του παρμπριη να περαςει απο το 
πεηοδρομια και μετα ςτριβουμε το τιμονι μασ ετςι ωςτε να μεινουμε ςτθν δεξια πλευρα του 
δρομου και με αυτον τον τροπο ο πιςω τροχοσ δεν κα ακουμπθςει ςτο πεηοδρομιο. 

 Για να ςτριψουμε το οχθμα αριςτερα φερνουμε το οχθμα ςτθν νοθτθ μεςθ του δρομου περναμε 
τον μιςο κακετο δρομο και μετα το ςτριβουμε ετςι ωςτε μα μεινουμε ςτθν δεξια μερια του 
δρομου. 

 Εαν ο δρομοσ εχει διαηωμα ςτθν μεςθ φερνουμε το οχθμα μασ διπλα ςτο διαηωμα. εαν ο 
δρομοσ εχει γραμμεσ φερνουμε το οχθμα διπλα ςτισ γραμμεσ. 

 Εαν κινουμαςτε ςε μονοδρομο φερνουμε το οχθμα μασ ςτθν αριςτερθ μερια του δρομου και 
ςτριβουμε αφου πρωτα περαςουμε τθν μεςθ τθσ διαςταυρωςθσ  

 

ΣΟ ΠΑΡΚΑΡΙΜΑ 
 

Ανάβω φλασ ι αλάρμ και ςταματάω δίπλα από το παρκαριςμζνο αυτοκίνθτο, ςε μια απόςταςθ μιςοφ 
περίπου μζτρου. Μετά φζρνω το αυτοκίνθτο μου ςτθν ίδια ευκεία και λίγο πιο πίςω από το 
παρκαριςμζνο. Στρίβω μια ςτροφι από τθν μεριά που κζλω να παρκάρω το τιμόνι και ζρχομαι ςιγά – 
ςιγά προσ τα πίςω, μζχρι το ςθμείο που ζχω ορίςει. Μετά ςτρίβω όλο το τιμόνι από τθν αντίκετθ μεριά 
και ζρχομαι πίςω ςιγά – ςιγά μζχρι το αυτοκίνθτο να ζρκει παράλλθλα με το πεηοδρόμιο. Βάηω πρϊτθ 
ταχφτθτα ςτο κιβϊτιο και πάω λίγο  μπροςτά, και αν δεν είμαι καλά κάνω τισ απαραίτθτεσ διορκϊςεισ.  
Ρροςζχω να μθν καβαλιςω το πεηοδρόμιο, να μθν είμαι μακριά από 30 εκ. και να μθν κάνω πάνω από 
τζςςερισ αλλαγζσ ςτο κιβϊτιο ταχυτιτων. 
 

ΟΠΙΘΟΓΩΝΙΑ 

 
Ανάβω φλασ ι αλάρμ και ςταματάω παράλλθλα ςτο πεηοδρόμιο 15-20 μ. μακριά από τθ γωνία. Βάηω 
όπιςκεν και ζρχομαι και ζρχομαι πίςω ςιγά – ςιγά παράλλθλα προσ το πεηοδρόμιο. Σταματάω εκεί και 



 

ςτρίβω το τιμόνι όλο από τθ μεριά που κζλω να κάνω τθ γωνία. Πταν ζρκω παράλλθλα με το 
πεηοδρόμιο, ςταματάω ιςιϊνω τισ ρόδεσ μου και ςυνεχίηω τθ πορεία προσ τα πίςω για 15-20 μ. Για να 
κεωρθκεί πετυχθμζνθ θ γωνία δεν πρζπει να πάμε πιο μακριά από 1 μ. και να μθν ακουμπιςουμε το 
πεηοδρόμιο. Ρροςζχω να μθν κάνω περιςςότερα από δυο ςταματιματα. 
 

ΣΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΘΤΜΑΜΑΙ 
 

 Πταν βλζπω STOP ακινθτοποιϊ κατευκείαν το αυτοκίνθτο. 

 Να ελζγχω με το κεφάλι όταν ξεκινάω ι βγαίνω από παρκάριςμα. 

 Να ανάβω φλασ ι αλάρμ. 

 Να ελζγχω ςτα ςτενά. 

 Να κοιτάω πίςω όταν κάνω όπιςκεν και να πθγαίνω ςιγά. 

 Κάκε φορά που ςτρίβω να κόβω ταχφτθτα. 

 ΝΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΩ ΡΙΣΤΑ ΤΟΝ Κ.Ο.Κ. 
 


